

એલડીઆરપીના વિદ્યાર્થીઓએ રિમોટ ઓપરેટેડ ફાયર ફાઈટિંગ સિસ્ટમ ડેવલપ કરી

મિકેનીકલ એન્જિનીયરીંગના આઠમા સેમેસ્ટરના વિદ્યાર્થીઓ તરફ પંડ્યા, ભાવિક પટેલ અને દિગેન મોદીએ નવું સંશોધન ડેવલપ કરી કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલયનું ગૌરવ વધાર્યું

ગાંધીનગર, તા.૫ ક્યાંય પણ આગ જેવો બનાવ બને ત્યારે ફાયર ફાઈટરોએ જીવના જોખમને ક્રમગતિ કરી પડે છે. ક્યારેક દાગી જવાના બનાવો પણ બને છે. એલડીઆરપી ઈન્સ્ટિટ્યૂટના વિદ્યાર્થીઓએ કેટલાક સંશોધનોના અને એક વી કાયર ફાઈટિંગ સિસ્ટમ બનાવી છે જે રિમોટથી ઓપરેટ થાય છે અને તેના કારણે ફાયર બ્રિગેડના જવાનો આગથી સલામત અંતરે રહીને જોખમ વિના આગ બુઝાવવાની ક્રમગતિ કરી શકે છે.



કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંચાલિત એલડીઆરપી આઈટીઆરના મિકેનીકલ એન્જિનીયરીંગના આઠમા સેમેસ્ટરમાં અભ્યાસ કરતા તરુણ પંડ્યા, ભાવિક પટેલ અને દિગેન મોદીએ પ્રો. વી.ડી. પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ રિમોટથી ઓપરેટ કરી શકાય તેવા ફાયર એસ્ટીન્ગ્યુશર તૈયાર કર્યા છે. આગના સ્વર્ણથી ૮૦ થી ૧૦૦ ફૂટના અંતરેથી ફાયર એસ્ટીન્ગ્યુશરને એકિટવેટ કરી કાયરેક્શન આપી શકાય છે. તેના પરિણામે ફાયર બ્રિગેડનો અધિકારી ફાયરથી સલામત અંતરે રહીને જોખમ વિના આગ બુઝાવવાની ક્રમગતિ આસાનીથી કરી શકે છે. ફાયર ફાઈટિંગ માટેના સંચયરને આગની શક્તિ તેટલી નજીક ગોઠવી દઈ ૧૦૦ ફૂટ દુરથી પણ તેને ઓપરેટ કરી આગ બુઝાવવાની ક્રમગતિ કરી શકાય છે. આ ડિવાઈસ બનાવવા માટે એચએસપી.એ. આર. પટેલ તથા આચાર્ય ડો. ગાગી રાજપરનો સહયોગ પણ વિદ્યાર્થીઓને પ્રાપ્ત થયો છે. આ સંશોધન



કહેવું છે કે અમે ઈચ્છીએ તો આ ડિવાઈસને ૩૫૦ ડિગ્રીમાં ફરતું કરી શકીએ પરંતુ તેમ કરવાથી પાણીના ફોસને કારણે આપી સિસ્ટમ બની શકે છે. જો કે તે દિશામાં પણ હજુ સંશોધન ચાલી રહ્યું છે. અમે તૈયાર કરેલી આ ફાયર એસ્ટીન્ગ્યુશર સિસ્ટમમાં એર બોલ વાલ્વ લગાડેલો છે. આ એર બોલ વાલ્વનો મૂળભૂત હેતુ દવાને બહાર કાઢી નાંખવાનો છે. પરંતુ તેમાં કેમિકલના ફોલોને જોડી દેવામાં આવે તો આગ ઓ લવવા માટે આગમી સમાહના અંતમાં સિગ્નલમાં રેડ-ગ્રીન લાઈટ ઝબૂકતી થશે. ગાંધીનગરમાં ફરી એકવાર લગાવી દેવાયા છે. ઘ-૩, ચ-૩ તેમજ ચ-માર્ગ પર સચિવાલયના ગેટ નં. ૭ પાસે સિગ્નલ ઉભા કરી દેવાયા છે. પૂનાથી કન્ટ્રોલર આલ્યા બાદ આગમી સમાહના અંતમાં સિગ્નલમાં રેડ-ગ્રીન લાઈટ ઝબૂકતી થશે. ગાંધીનગરમાં ફરી એકવાર લગાવી દેવાયા છે. ઘ-૩, ચ-૩ તેમજ ચ-માર્ગ પર સચિવાલયના ગેટ નં. ૭ પાસે સિગ્નલ ઉભા કરી દેવાયા છે. પૂનાથી કન્ટ્રોલર આલ્યા બાદ



કેન્દ્રીય અંદાજપત્ર - ગાંધીનગરમાં પ્રતિવર્ષ કેન્દ્રીય અંદાજપત્ર પર જાહેર પ્રવચન જાણીતા ટેકસ કન્સલ્ટન્ટ મુકેશ પટેલનું યોજાય છે. નગરજનો આ કાર્યક્રમની આતુરતાપૂર્વક રાહ પણ જોવા હોય છે. આવકવેરા સહિતનું અન્ય બાબતો પર વિશ્લેષણાત્મક પ્રવચનમાં સાનું માર્ગદર્શન કરવાનાં આગેવાનો પ્રાપ્ત થાય છે. ગાંધીનગર રોડટી ક્લબ, કલ્પતરૂ પાવર ટ્રાન્સમીશનના સહયોગથી યોજીને ગાંધીનગરના જનજીવનની સારી સેવા બજાવે છે. મોટી સંખ્યામાં નાગરિકો અને વેપારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

પૂનાથી કન્ટ્રોલર આલ્યા બાદ ટ્રાફિક-સિગ્નલ શરૂ કરાશે

ઘ-૩, ચ-૩ અને ગેટ નં. ૭ પાસે ઉભા કરાયેલા સિગ્નલને શરૂ કરતા પૂર્વે ટ્રાફિક પી.આઈ. સાથે બેઠક યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૫ શહેરમાં રૂ. ૩૦ લાખના ખર્ચે ટ્રાફિક નજીક ટ્રાફિક સિગ્નલ લગાવી દેવાયા છે. ઘ-૩, ચ-૩ તેમજ ચ-માર્ગ પર સચિવાલયના ગેટ નં. ૭ પાસે સિગ્નલ ઉભા કરી દેવાયા છે. પૂનાથી કન્ટ્રોલર આલ્યા બાદ આગમી સમાહના અંતમાં સિગ્નલમાં રેડ-ગ્રીન લાઈટ ઝબૂકતી થશે. ગાંધીનગરમાં ફરી એકવાર લગાવી દેવાયા છે. ઘ-૩, ચ-૩ તેમજ ચ-માર્ગ પર સચિવાલયના ગેટ નં. ૭ પાસે સિગ્નલ ઉભા કરી દેવાયા છે. પૂનાથી કન્ટ્રોલર આલ્યા બાદ



સાંભળવું છે કે...
•વિવળીમાં પણ ભાવ વધારો આજકાલમાં બહેર થયો. પ્રતિ યુનિટ ૧૦ પૈસાથી ૪૬ પૈસા સુધીનો ભાવવધારો તોળાઈ રહ્યો છે.
•રાજ્ય સરકારના ૩૮ સોનદી અધિકારીઓની બદલીના હુકમ માર્ગના અંતમાં થઈ રહ્યા છે.
• સેક્ટર-૮ના સરકારી રહેઠાણના ધાળા પરથી કુતરા ભરાવાના અવાજોથી વસાહતીઓને પરેશાની...
• પથિકાશ્રમ સર્કલ પર બાઈકસવાર વહીલ અચાનક સ્લીપ થતાં ટ્રાફિક જમ થઈ ગયો હતો...
• ... માહિતી કમિશનરની કચેરી આજ-કાલ ખાલી ખાલી લાગે છે... અધિકારીઓ વિદાનસભામાં વ્યસ્ત છે, તો કર્મચારીઓ ખાતાકીય પરીક્ષામાં ખેતરાયા છે.
• ન્યુ વાવોલના વસાહતીઓને લાંબુ અંતર કાપી ગાંધીનગર આવવું પડે છે-જુના અને નવા વાવોલ વચ્ચેના માર્ગનું મજબૂતીકરણ થઈ રહ્યું છે.

બેઠક વ્યવસ્થાની જાણકારી માટે આજે બપોરે પરીક્ષા કેન્દ્રો ખુલ્લા રહેશે

વિદ્યાર્થીઓ બપોરે ૨.૩૦ થી ૫.૩૦ દરમિયાન નંબરો જોઈ શકશે

ગાંધીનગર, તા. ૫ આગમી ગુરુવારથી શરૂ થનારી પરીક્ષાને બેઠક વ્યવસ્થા જાણકારી માટે આજે બપોરે પરીક્ષા કેન્દ્રો ખુલ્લા રહેશે. વિદ્યાર્થીઓ બપોરે ૨.૩૦ થી ૫.૩૦ દરમિયાન નંબરો જોઈ શકશે. ગાંધીનગરમાં ૨૦૧૧માં ૨૦ અને ૨૦૧૨માં ૭૦, કલોલમાં ૨૦૧૧માં ૧૮ અને ૨૦૧૨માં ૩૭ માણસોમાં ૨૦૧૧માં ૧૭ અને ૨૦૧૨માં ૩૩ તેમજ દહેગામમાં ૨૦૧૧માં ૪૮ અને ૨૦૧૨માં ૫૦ પ્રા. શાળાઓમાં છે. ટના વર્ગ શરૂ કરવામાં આવ્યા છે.

એથીવર સ્કૂલનો અનોખો વાર્ષિકોત્સવ યોજાશે

‘મા તુજે સલામ’ દોસ્ત હુ હુ ગુજરાત... ના શીર્ષક હેઠળના વૈવિધ્યસભર કાર્યક્રમમાં ગીતો, રાસ, નાટક, માઈમ સહિતની કૃતિઓ રજૂ થશે

ગાંધીનગર, તા.૫ અનવ્યે આગામી તા. ૬ થી ૮ માર્ચ કુકસણ સ્થિત સ્કૂલ ઓફ દરમિયાન વૈવિધ્યસભર કાર્યક્રમોનું એથીવર દ્વારા વાર્ષિકોત્સવની ઉજવણી આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ઉજવણી અંતર્ગત માં તુજે સલામ તેમજ દોસ્ત હુ હુ ગુજરાત... ના શીર્ષક હેઠળના વૈવિધ્યસભર કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં ગુજરાતની ગૌરવપૂર્ણ અસ્મિતાને જાણીતા ગુજરાતી ગીતો, ગુજરાતના લોક નૃત્યો, વિશિષ્ટ મંચ સજાવટ, સુંદર પ્રકાશ-દેશ-શાલ્ય રસપાન સાથે કાર્યક્રમ રજૂ થશે. જેમાં રસદર્શન શ્રી તુષાર શુક્લ, શાલ્ય આલેખન જય વસાવડા, નૃત્યગૃહથી લીનીશાહ, પરિકલ્પના નરેશ શાહ, સંચીત અમિત દક્કર, ગાયકવંદ દિપ્તિ દેસાઈ, દિવ્યાંગ અજીરીયા, ભૂમિકા શાહ, પરાણી અમર, દેશ્ય દર્શન વ્યાસ દ્વારા કરાશે. ગુજરાતમાં જાણીતા ગીતો ‘ધૂણી રે ધખાલી બેલી, ‘મહેદી રંગ લાગ્યો’, ‘નયનને બંધ રાખીને..’, ‘સાવરિયો રે..’, ‘જય જય ગરવી ગુજરાત..’, તથા ‘ખમદારકમ’ ઉપરાંત ગુજરાતમાં જાણીતા લોકનૃત્યો-રાસ ગરબાની રમઝટ સાથે રજૂ થનાર કાર્યક્રમમાં આશરે ૨૦૦૦ થી વધુ આમંત્રિતો હાજરી આપશે. શાળાના નિદિવસીય વાર્ષિકોત્સવ તા. ૬ થી ૮ દરમિયાન યોજાશે. તા. ૬ માર્ચના રોજ કે.જી.ના વાર્ષિકોત્સવ પ્રસંગે સંસ્થાના ટ્રસ્ટી તથા સ્ટાફ, તા. ૭ માર્ચના રોજ મુખ્ય મહેમાન શ્રી અનિલભાઈ પટેલ, પ્રમુખ, ગણપત યુનિ., ખેરવા, અતિથિ વિશેષ શ્રી કૃષ્ણકાન્ત જડા તેજીશ્રી, ગાંધીનગર સમાચાર, તા. ૮ માર્ચના રોજ મુખ્ય મહેમાન ચેરમેન, ગુડા, શ્રી અશોક ભાવસાર, અતિથિ વિશેષ શ્રી વિનયગીરી ગોસાઈ (જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી) હાજર રહી પ્રોત્સાહન પુરું પાડશે.

છેલ્લા બે વર્ષમાં ૨૯૩ પ્રાથમિક શાળામાં ધો. ૮ ના વર્ગો શરૂ કરાયા છે

કલોલમાં વ્યાજબી ભાવની દુકાનની ગેરરીતિ અંગે એક ફરિયાદ મળી

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગાંધીનગર જિલ્લામાં છેલ્લા બે વર્ષ દરમિયાન ૨૯૩ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ધો. ૮ ના વર્ગ શરૂ કરવામાં આવ્યા છે. તેમજ શિક્ષણમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ ચુડાસમાએ ભાજપના શ્રી અશોક પટેલના એક લેખિત પ્રશ્નના ઉત્તરમાં જણાવ્યું છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે માણસા અને કલોલ તાલુકાઓની ૩ પ્રા. શાળાઓમાં હજુ ધો. ૮ ચાલુ કરવામાં આવી છે.

વિદાનસભામાં ગાંધીનગર

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગાંધીનગર તાલુકામાં ૨૦૧૧માં ૨૦ અને ૨૦૧૨માં ૭૦, કલોલમાં ૨૦૧૧માં ૧૮ અને ૨૦૧૨માં ૩૭ માણસોમાં ૨૦૧૧માં ૧૭ અને ૨૦૧૨માં ૩૩ તેમજ દહેગામમાં ૨૦૧૧માં ૪૮ અને ૨૦૧૨માં ૫૦ પ્રા. શાળાઓમાં છે. ટના વર્ગ શરૂ કરવામાં આવ્યા છે.

● **અલ્પવયસ્કો આપવા બાબત**
કોંગીના શ્રી બળદેવજી દાકોરે કલોલ તાલુકામાં અન્યોદય કાર્ડ આપવા બાબતે પુછેલા એક લેખિત પ્રશ્નના ઉત્તરમાં ના. પુરવઠામંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે કલોલ તાલુકામાં કાર્ડિયોલોજી અને બાયોમેટ્રીક મેળવીને બારકોટેડ રેશનકાર્ડ વિતરણ કરવાની ક્રમગતિ હાલ ચાલુ છે. મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું છે કે બી.પી.એલ. યાદી પૈકી ૦ થી ૧૬ આંક ધરાવતા કુટુંબોને બી.પી.એલ. રેશનકાર્ડ મળવા પાત્ર છે. તે પૈકી અંતિમગી કુટુંબોને અન્યોદય રેશનકાર્ડ આપવામાં આવે છે. ગ્રામ વિકાસ વિભાગની બી.પી.એલ. યાદી પ્રમાણે કલોલ તાલુકામાં ૩૦૫૪ બી.પી.એલ. પરિવારો છે. પરંતુ અમુ સુરક્ષાના હેતુસર સરકાર દ્વારા જાહેર વિતરણ વ્યવસ્થા હેઠળ કલોલ તાલુકામાં ૧૦૮૩૨ બી.પી.એલ. રેશનકાર્ડ ધારકોને તેમજ ૩૦૩૫ બે બે વાર રેશનકાર્ડ ધારકોને સહાયત્વે અનાજ વિતરણ કરવામાં આવી રહ્યું છે.

● **સસ્તા અનાજની દુકાનમાં ગેરરીતિ**
કોંગીના શ્રી બળદેવજી દાકોરે કલોલ તાલુકામાં સસ્તા અનાજની દુકાનમાં ગેરરીતિ અંગે પુછેલા એક લેખિત પ્રશ્નના ઉત્તરમાં પુરવઠામંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું છે કે છેલ્લા બે વર્ષમાં એક સસ્તા અનાજની દુકાનમાં ગેરરીતિ થયાની ફરિયાદ મળી છે. સરકારે આ ફરિયાદની તપાસ કરતાં એક વ્યાજબી ભાવની દુકાનની તથા બે કેરોસીન વિકેલાઓની ભતિઓ પકડી પાડવામાં આવી છે, અને દંડનીય કાર્યવાહી પણ કરી છે.

ગાંધીનગર સ્ટીલ સ્ટોર્સ

પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર. ફોન : (સો) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, ૯૮૨૪૨૩૦૦૦૮ (દર) ૨૩૨૬૦૯૫૬

શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-૨૦, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૮૨૪૨૩૧૮૬
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૬૫૭૨૨૬૨૭

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈવેર, કપથી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રેપાઈપ (ગુન્ડાલ/ટાટા), ઈટો, ટાટા પતરા, સિન્ડેક્સ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા ઇલેક્ટ્રીક મટીરીયલ્સ